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Debattregler och beslutsfattande vid 
budgetsammanträdet 2019

Fullmäktiges presidium och gruppledarna har enats om att verka för att 
deltagarna i budgetdebatten iakttar följande debattregler: 
Den allmänpolitiska debatten inleds med att kommunstyrelsens ordförande 
lämnar en redogörelse för innehållet i kommunstyrelsens förslag till budget. 
Därefter håller partiernas gruppledare inledningsanföranden. Talarordningen är 
efter partiernas storlek. Under den allmänpolitiska debatten medges replikrätt 
först sedan alla gruppledare hållit sina inledningsanföranden. I det inledande 
replikskiftet deltar endast kommunstyrelsens ordförande och gruppledarna. 
Vid behandlingen av nämndernas budgetförslag äger nämndordföranden rätt 
till ett inledningsanförande; därefter får gruppledarna i nämnderna göra inlägg. 
Vid behandlingen av nämndernas budgetförslag medges inte replikrätt förrän 
nämndordföranden samt de politiska partiernas gruppledare avslutat sina 
anföranden. Talarordningen är efter partiernas storlek. 
Enligt fullmäktiges arbetsordning är repliktiden begränsad till högst en minut 
och ska respekteras. Fullmäktiges presidium och gruppledarna har beslutat att 
endast de ledamöter som antingen deltar i debatten eller tilltalas medges 
replikrätt. Under ett replikskifte får inga andra ledamöter delta än de två 
ledamöter som har replikskiftet. Under ett replikskifte medges respektive 
ledamot två replikinlägg. 
För att själva beslutsfattandet inte ska ta lång tid har presidiet och gruppledarna 
enats om att partiernas yrkanden inom respektive nämnd kan tas ”i klump” om 
inte någon i förväg anmäler att votering kommer att begäras på ett särskilt 
yrkande. Yrkanden inlämnas skriftligen. 
Under budgetsammanträdet finns två talarstolar, Presidiet och gruppledarna har 
enats om att den ena talarstolen ianspråktas av (M), (L) och (KD) och den 
andra av (C), (S), (MP) och (SD). Reserverade stolar för väntande ledamöter 
till talarstolen finns vid respektive talarstol.
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